

跃进的花朵处处开

在党的领导下，祖国各个战线上，汹涌澎湃的生产和建设跃进高潮，正在不断涌现，社会主义的美好远景，日益光辉灿烂的展现在我们面前。工农业生产和各方面工作的大跃进高潮，必然会給财政工作的跃进提供极为有利的条件，在全国大跃进的浪潮中，各地财政部门一致表示要贡献出自己的智慧和力量，鼓足革命干劲，作个促进派，为支援工农业生产大跃进、建设社会主义而奋斗。

四川省泸州专区财政系统全体工作人员提出跃进决心书。他们的口号是：鼓足革命干劲，克服右倾保守思想，打掉五气，突破常规，参加生产，精通业务，全面贯彻多快好省的方针，与工农业生产共同大跃进。在红与专方面，他们表示要本红透专深的原则，拿出唐僧取经的决心，成功地作好全面培养教育干部的工作。局、科长干部每年以40—60%的时间、股（包括区财粮）、所、组长以60—80%的时间深入基层检查指导、搞实际工作和劳动生产；业务上要求全面发展，分工钻研，人人能单独搞本工种或本地区财税业务。昭化县和青神县的财政科，他们在财政工作跃进决心书中也提出了动人的口号。昭化县财政科表示要在工作中坚决贯彻三比（比干劲、比先进、比贡献），四无（无差错、无偷漏、无拖欠、无浪费），五好（搞好试验田、搞好调查研究、搞好开辟财源、搞好协作关系、搞好政策宣传），六建（建立工人阶级思想、立场、观点，建立为工农业生产服务的观点，建立群众观点，建立勤俭建国的思想，建立端正的劳动态度，建立与健全各项规章制度），来做好财政工作，全力支持工农业生产。青神县在规划中保证：在正确贯彻执行政策的前提下超额完成专区分配的收入期成数，争取在1958年内实现自给，1959年成为有钱上解的县。他们并表示出“三人工作一人干，两天事情一天完，不浪费一秒钟，勤学习，苦钻研，力争红又专”的十足干劲。

河北省赞皇县规划预算总收入要比去年增长37%，支出节约10%。并从预算中抽出14—20万元来支持农田水利和地方工业的大跃进。今年投资5万元扩建了一个农械修配厂，建成后，9个月中就能生产出5—10马力的柴油机10台，锅驼机23台，煤气机5台，水车100辆和切甘薯片机等铁制农具38,000多件，价值达242,000元。他们号召打破常规，和时间赛跑，展开革命的友谊竞赛。涿县财政局也作了全面规划，他们的跃进步骤是：一个大战役（1958年），四个歼灭战，苦战一年实现四无县。他们提出：学愚公，赶武松，赛诸

葛，跃子龙的行动口号；全体干部要以“天天比干劲，月月比成绩，季季比先进，年年比结果”的积极行动，力争上游，要在工农业大跃进中做出更大的贡献。

山西省榆次专署财政局为了多快好省地完成财政任务，有力地支

援工农业生产大跃进，在全区展开了五比竞赛运动：①比组织财政收入，除了完成省里分配的任务以外，全区再增收1,000万元，增长17.94%；②比增产节约，做到少花钱多办事，节约行政费、事业费150万元，占省里分配的支出总预算的5.43%；③比工作效率、比工作质量，大力简化手续，改进管理制度，把内勤减到最低限度，抽出60—70%的人员从事外勤工作；④比发动群众、比贯彻政策，深入宣传政策方针，做到家喻户晓；发动群众监督税法执行，在预算管理方面推行民主管理财政的办法；⑤比红与专，加强政策理论学习，提高政治觉悟，克服保守思想，打破阻碍生产发展的清规戒律，鼓足干劲，创造性地完成工作任务，克服单纯财政观点，树立全面的政治观点和群众观点，保证事事从发展生产、关心群众出发；保证全体干部团结互助好，学习政治好，关心群众好，生活作风好，工作态度好，劳动表现好，思想意识好。加强业务学习与调查研究，保证做到：全体财政干部熟悉财政政策方针，税收干部熟悉税法，学会分析企业经济税源变化的规律；财务预算干部熟悉标准制度和会计制度；企业财务、财政监察干部要学会经济活动分析、流动资金分析和成本核算三项业务；领导干部要熟悉税收、预算、企业三项主要业务，一年要抽一半时间从事实际工作，既要当好指挥员，又要当好战斗员。

甘肃省天水县对今年的几项主要预算收入提出跃进指标：工商各税在省里分配必成数的基础上增加37.5%，公债比原分配数增加88.6%，公产仅房地租金和公产变价比分配数增加40.2%。在支出方面，各乡的公杂费在新标准的基础上平均节约20%左右。县税务局提出“发扬艰苦干，一人担起双人担，年内四无（无偷、漏、错、欠）要实现，争取增收70万”。

陕西省宝鸡市财政局1958年跃进规划提出学先进、比先进、赶先进，苦战一年争取全面达到先进。要求做到两多：收入超额多，支出节约多；三快：宣传政策快，完成任务快，解决问题快；四好：思想好，工作好，学习好，身体好；五省：提高效率节省时间，勤俭朴素节省用钱，拆补旧衣节省用布，响应勤俭建国号召，节约办公用品，积极参加体力劳动节省物资搬运费。扶风县财政科的跃进规划提出了“学麻城，赶麻城，苦战一年越麻城”的战斗口号，他们表示在工商税方面要苦战一年实现四无（无偷漏、无滞纳、无空白点、无违反纪律）；在农业税方面要大力提高夏粮入仓比例，保证做到集中计征，不错不漏，计征（减去减免部分）数量扫数入仓，不留一两

尾欠。并要加强县里的企业财务管理，帮助企业进一步提高生产率，降低管理费用，降低生产成本。

江苏省海安县财政科为了响应党委提出的号召，在财政工作上坚决贯彻执行为工农业生产服务和多、快、好、省的方针，妥善安排预算，合理分配资金，保证在1958年拨出预算资金90万元（占原预算的23%），大力支持生产。并向全省各市县兄弟财政部门提出友谊竞赛的倡议。南通县全体财政干部也向全省兄弟市县财政部门提出倡议，并提出如下跃进指标：挖掘潜力，组织收入，及时完成各项收入任务，争取超过总收入任务9.2%，计191.5万元，开动脑筋，节约支出，合理压缩一切不必要的开支，把更多的资金用到工农业生产上去，各项经费共计节减310,600元。并堵塞一切漏洞，不浪费一分钱，把每一分钱都用在刀口上，在保证各项正常支出外，力争抽出215万元投资于工农业生产，同时积极筹集地方预算外资金340万元，扩充新建有利于工农业生产发展的企业，好更进一步促进生产大跃进。争取全县四月底完成农业税制改革工作，夏征从征收日起15天结束，秋征争取30天结束，并做到一斤不欠，一串不留，粮质超标准，送粮无事故。他们还提出：比一比：看谁挖掘收入潜力和节约办法多。二大：干劲大，看谁克服困难的革命劲头大；贡献大，看谁能为社会主义建设多献计谋。三省：钱省，看谁能做到少花钱多办事；时间省，看谁把工作效率提得最高；人力省，看谁能多做几个人的事。四好：执行方针政策好，看谁能按政策办事；工作任务完成好，看谁能如期、如质、如量的完成各项任务；部门业务学习好，看谁的业务学得更熟练；政治觉悟好，看谁能坚定无

产阶级立场，全心全意为人民服务。坚决以这些条件开展热火朝天的评比竞赛。南通市财政局也提出雄心勃勃的英雄口号，从四月份起做到人人有计划，个个比干劲，具体行动口号是：五比：比学习，比劳动，比完成任务，比工作方法，比作风踏实。三看：看谁干劲大，看谁先进，看谁团结好。通过大跃进各方面出现了新的局面，如该局预算科在不影响省里规定的要求和报表汇总的原则下，改变了帐户记载办法，简化了二种业务报表：一种是单位经费存款帐，原来分单位，按“款别”列帐，现在改为只按单位列帐，简化了55%的帐户，大大节省了工作量；一种是以支出汇总表代替支出明细帐，原支出明细帐是根据银行支出数汇总表记帐的，现在只在前述汇总表上增加累计数一栏，代替支出明细帐的作用，大大简化了业务。

湖北省鄂城县财政税务局在四月一日举行了财政税收保险工作实现“三无”（收入无偷漏、无差错、无拖欠；支出无冒打、无浮报冒领、无积压浪费；保险无脱期漏保、无错保、无欠费）“六好”（执行政策完成任务好；依靠党政结合中心好；与各部门共同协作配合好；关心生产联系群众好；内外结合互相团结好；工作学习劳动锻炼好。）县的誓师大会，保证在六月三十日前全面实现。财政八项总收入全年保证1,100万元，争取1,200万元，做到在1957年的基础上组织财源，增加税收翻六番，耕牛保险翻三番，渔业税翻一番，他们的奋斗口号是：乘风破浪，力争上游，鼓足干劲，生龙活虎，快马加鞭，千方百计，开辟财源，苦战两月，三无六好，提前实现，财税跃进，支援生产，一马当先，专区第一。

（本刊综合稿）



陕西省采取措施压缩 行政经费和事业费

陕西省为了认真执行中央的指示，贯彻勤俭建国方针，在今年元月份召开的省财政会议上讨论并经领导批准，决定1958年压缩行政经费和事业费一千五百万元。为了达到这个目的，我们把企业、事业和行政机关的公用经费从3月份起由原来占工资总额的2%降为1%，开支标准平均降低了20%，没有具体开支标准的业务费，一律在去年开支的水平上降低25—30%；在保证完成事业计划和不影响工作的原则下，对某些单位的非生产性的业务费，也要酌情减少。在职工福利

方面，从今年二月份起，行政和事业单位的职工福利费，由占工资总额的3%降低为1%；公费医疗经费由全年每人18元降为15元；取消了冬季取暖补贴；适当提高了托儿所收费标准，以减少或取消国家补贴；炊事员编制和小伙食单位补贴，从3月份起也一律取消，炊事员工资由入伙职工个人负担。今后不论省、专、县、区级或行政、事业、企业单位，凡是高工资地区的干部出差到低工资地区，一律取消住勤费。对基本建设支出在保证质量的原则下一般再节约5%，其中

属于省专案拨款的，由省统一扣除，以市、县资金举办的，由市、县自行扣回。自1958年起，各单位停止非生产性的房屋修建，企业和事业单位的多余房屋，交当地政府统一调配使用；非生产性所需设备，调剂使用，不得新购；个别特别急需的修建，应经省人民委员会批准。另外随着农业生产合作社的逐步巩固和干部的大量下放，基层领导力量已经加强，因此，各市、县社干部的编制拟逐步减少。平川市、县及富庶地区今年起就撤销，山区原则上于本年内逐步撤销，个别地区最迟不得超过1959年上半年全部撤销完毕，以减少开支。又省级驻各地的单位一律实行当地规定的经费开支标准，中央驻陕单位实行本省规定的经费开支标准。

（康同邦）